

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN... ANUNCIOS... PROPIAS SEGUN TAMPAS...

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta... Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante...

EDICION DE LA MAÑANA

Frankos concertados

LOS EXPLORADORES

EXCURSION A ESPAÑA

La nota del día la constituye en la localidad la semana escultista organizada por el Consejo Provincial de los exploradores.

Gracias a los desvelos y al interés creciente que los que constituyen la directiva de la institución miran cuanto a la misma se refiere, se ha podido dar realidad a una idea generosa preñada de grandes obstáculos y dificultades en sus comienzos, pero fructífera y realizadora desde que a su consecución se pusieron los más denodados esfuerzos.

La semana escultista de Murcia, aparte de los beneficios inmensos que supone para los que han de tener excepcional importancia por ser quizá entre los vastos planes ideados por los distintos Consejos de España el que abarca más altos ideales.

No se han contentado los organizadores con que la tropa tenga esa expansión higiénica que ha de airear con aire puro sus pulmones; han querido que su estancia en aquellos lugares pintorescos coincida con una obra social de importancia extraordinaria.

Bajo el pabellón de los exploradores e izada al aire su patriótica bandera se ha de izar la primera piedra del Sanatorio antituberculoso, obra grandiosa que pone muy alto el nombre de la caridad murciana y el entusiasmo y la iniciativa de un municipio ilustre cuyo bondadoso corazón es siempre albergue de todo sentimiento nobilísimo, y cuya voluntad está siempre pronta para todos los sacrificios, con tal de hacer el bien para sus semejantes.

En el mismo momento en que quedará asentada en las entrañas de la tierra la primera piedra para esa obra de caridad ardiente, por los corazones de los allí reunidos y por los de tantos otros que en espíritu están con ellos, cruzará una ráfaga de gratitud para quien supo conmovernos las almas con su ejemplo e influenciar con el ardor de sus generosos impulsos.

Hacer que una juventud que empieza el sendero de la vida se desarrolle en un ambiente sano, conociendo las múltiples lacerias que acechan la humana condición, y sabiendo apreciar en su justa medida el dolor ajeno, buscándole humanitario remedio, es una obra patriótica cuyos resultados podrán apreciarse muy en breve en todos los órdenes de la vida.

Pues a él, siendo el generoso esfuerzo del señor Cierva que al prestarle el valioso apoyo a la institución de los Exploradores lo hace con vistas a una España grande y próspera por la que aspira todo corazón hidalgo.

Por eso declaramos que la semana escultista, cuyo solo aspecto de primera vista es proporcionar un baño de oxígeno a los excursionistas, tiene también una alta signifi-

cación social y humanitaria que perdurará en el recuerdo de cuantos asistían a ella y que será a la vez que la primera piedra para la edificación del Sanatorio, el primer jalón para el camino de grandes empresas que han de realizar los exploradores murcianos.

Los Exploradores de Madrid

En el tren mixto de ayer mañana llegaron a la estación de Alcantarilla los Exploradores madrileños que forman la patrulla que ha de concurrir a la semana escultista de España.

Pertenecen a la Escuela Militar de Exploradores y vienen magníficamente equipados.

En el tren correo llegaron a Alcantarilla el secretario general de los Exploradores de España don Antonio Truchante, al que acompañaban el vocal, miembro del Consejo Nacional señor conde de Castiello, y otras personalidades madrileñas.

También llegó el redactor de «La Correspondencia de España», don Alejandro Pizarroso, enviado especial de dicho periódico, para informarle de cuanto ocurra en el campamento de España.

En la estación de Alcantarilla fueron recibidos los viajeros madrileños por el vicepresidente del Consejo de Murcia don José Piqueras Trives y el secretario del mismo don Eladio Mendoza, quienes les saludaron en nombre de los Exploradores murcianos y se pusieron a su disposición.

Los Exploradores madrileños y los Sres. del Consejo Nacional, salieron en el tren de Lorca para Alhama donde acamparon para esperar la llegada de los Exploradores murcianos y seguir el campamento.

Los de Cartagena

En el corte de ayer mañana pasaron por esta estación los Exploradores de Cartagena y una comisión de la Unión, que van a concurrir a la semana escultista.

El día antes pasó para Alhama una sección de alumnos de la Escuela de subinstructores cartageneros que siguieron a España para preparar el campamento.

Llevaban con ellos numeroso material de tiendas de campaña, efectos de cocina, herrería, servicios de alumbrado, sanitario, topográfico, de zapadores, etc.

Los llegados ayer mañana, que continuaron para Alcantarilla, ascendían a 110.

Con ellos venían el presidente del Consejo de Cartagena don Manuel Dorda Mesa y el de la Unión don Manuel Rodríguez.

En la estación fueron saludados por el presidente del Consejo local don Isidoro de la Cierva, el Gobernador civil señor marqués de Algora, el alcalde de Murcia señor Palazón, una comisión de concejales, el vocal del Consejo don Rosendo Ferrán, y el médico don José Bastarrachea, una nutrida representación

de subinstructores, y una sección de la tropa de Murcia.

Los Exploradores de Cartagena y La Unión fueron obsequiados en la estación con naranja helada y dulces.

Los muchachos iban satisfechísimos.

Las demás patrullas

Los Exploradores de Cieza se unieron con los de Mula en aquella ciudad marchando todos a Alhama donde se unieron con los de Cartagena y Madrid que esperaron a los de Murcia.

Los de la Alhera salieron en carros para Alhama donde se unieron a las demás tropas.

Los de Montequad salieron de Murcia para Alcantarilla en tranvía marchando juntos a Alhama con los de esta ciudad.

Con los Exploradores de Murcia salieron la patrulla de San Javier con el señor Herrán, jefe de tropa y el presidente del Consejo de aquella población don José María Pardo. También esperaban en Alcantarilla las tropas de Molina y Lorquí.

La tropa de Murcia

Desde las doce del día de ayer era inusitado el movimiento en el Cuartelillo de los Exploradores donde se ultimaban todos los detalles de la excursión.

Poco a poco iban llegando los jóvenes Exploradores que esperaban con alegría el momento de emprender este viaje que para ellos tiene tan grandes encantos.

Todos iban convenientemente equipados para los ocho días que ha de durar la excursión.

Muchas familias se iban también despedida a los chicos y algunas marcharon con ellos hasta Alcantarilla.

Los jefes de tropas y el presidente del Consejo, don Isidoro de la Cierva, no se daban punto de reposo, atendiendo a todos los detalles y dando las últimas disposiciones.

A las dos de la tarde se formó la tropa en la puerta del Cuartelillo con bandera y banda de música. La expedición estaba formada por doscientos exploradores murcianos y gran número de instructores y subinstructores.

El jefe de tropa iba don Celerino Brugarolas.

En el plano de San Francisco montaron los expedicionarios en cuatro tranvías, marchando poco después de las dos y cuarto a Alcantarilla.

Con la tropa van, además de los instructores y subinstructores, los médicos señores Precioso, Bastarrachea y Selgas, el cura don Manuel Navarro y varios señores del Consejo.

En Alcantarilla

A la llegada a Alcantarilla de los Exploradores esperaba numeroso público y las autoridades.

También les esperaban los grupos de Molina y Lorquí con sus jefes.

De la parada del tranvía marcharon a la estación acomodándose en los coches.

A las cuatro menos cinco minutos arrancó el convoy, siendo despedidos los jóvenes Exploradores por el numeroso público y varias familias de los jóvenes que les habían acompañado hasta el vecino pueblo.

El señor Obispo

El presidente del Consejo de Exploradores don Isidoro de la Cierva...

...expedicionarios regresó a Murcia en automóvil, marchando poco después al Palacio Episcopal para recibir al señor Obispo de la Diócesis y conducirlo a España, donde hoy bendecirá la inauguración de las Obras del Sanatorio antituberculoso y dirá la misa de campaña. (Por telegrama)

Llegada a Alhama

7.—A las 6:20 tarde.

A las seis de la tarde llegó a la estación de Alhama el tren que conducía a los exploradores murcianos.

La estación se hallaba llena de público que hizo obieto a los exploradores de una entusiasta acogida.

En el andén esperaban las autoridades y una banda de música y distinguidas personalidades.

En la entrada del pueblo se había levantado un arbolito verde de grandes dimensiones, en el que figuraban los siguientes rótulos: «Viva el presidente de los exploradores» y «Viva los exploradores».

Estos fueron espléndidamente obsequiados con refrescos y dulces en casa del jefe de los conservadores don Francisco García.

Bisitas a las mujeres arrojaban flores desde los balcones al paso de la tropa de los exploradores.

Las calles se hallaban materialmente llenas de público que aplaudía con entusiasmo a los jóvenes expedicionarios.

Estos fueron obsequiados espléndidamente con refrescos y dulces en la localidad.

Tofo el pueblo ha tenido atenciones sin límites para las tropas y acompañantes.

Tanto estos como aquellos se mostraban muy reconocidos a las deferencias tenidas con ellos, especialmente por el jefe del partido conservador don Francisco García.

Al campamento

A las cuatro de la tarde salieron para el Campamento los exploradores de la tropa de Cartagena.

D. Juan de la Cierva

En el correo de ayer ha llegado a esta, procedente de Madrid, el exministro de la Gobernación don Juan de la Cierva y Peñafiel, acompañado de su ilustre esposa doña María Codorniu é hijo don Ricardo.

En la estación esperaban, además de la familia de los distinguidos viajeros, el señor Gobernador civil marqués de Algora, el alcalde don Tomás Palazón; los concejales señores García Muñoz, Durán y Cánovas; el diputado a Cortes don Emilio Díez de Revenga; el senador don José Servat; el xcalcalde don Gerónimo Ruiz Hidalgo; los señores Bernal, y otros muchos amigos particulares y políticos.

El señor Cierva, al descender del tren, correspondió al saludo de las autoridades; y después de conversar unos instantes con su hermano don Isidoro, su hermano político el señor Hernandez Ros, y algunas otras personas de las que le esperaba, marchó en auto a su finca de «Torre Cierva», donde piensa pasar el presente verano.

Enviemos al ilustre murciano y a su distinguida familia nuestro saludo de bienvenida; deseándoles que les sea grata su estancia veraniega entre nosotros.

XVI ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. MANUEL TARIN MORENO que falleció el día 8 de Julio de 1901 R. L. P. En sufragio de su alma y de la de su hija la señorita Carmen Tarin Botella; padres políticos don Ascensión Serrano Bol y don Aronilo Botella Celdrán, padre don Manuel Tarin Esquinas, nieta la niña Ascensión Larrea Tern y de su hermano político don Francisco Botella Serrano (Q. E. P. D.D) Se dirán misas cada media hora el día 9 del corriente desde las seis hasta las doce en la iglesia de San Pedro Apóstol. Su viuda doña Ana Botella Serrano, hijos y demás familia. RUEGAN a sus amigos y personas piadosas, una oración por las almas de los finados y la asistencia a algunos de dichos actos por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Murcia 8 de Julio de 1917. El Excmo. E. Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Sección de Tribunales

Ayer ocupó el benéfico de la sección 2.ª el procesado Jesús Bó Main, persona inculpada en tuberculosis y demás productos vegetales.

Por reunir tales condiciones de inteligencia, entró el servicio de Antonio Botella Brotons, quien le dedicó a la compra y ajuste de patatas en el término de Cieza, vecindad común de ambos.

Por el día 14 de Enero del año pasado entregó el Antonio 250 pesetas al Jesús para que las entregase como señal de dos wagones que tenía ajustados.

A los dos días pidió nuevamente dinero Jesús al Antonio por valor de 17:50 pesetas para pagar las patatas justadas, pero una vez que las tuvo en su poder desapareció.

Ayer, en el acto del juicio dijo, que se le habían extraviado corroborando sus manifestaciones varios testigos.

El fiscal señor Sanz, sostuvo ayer la acusación considerándole como autor de un delito de estafa y solicitó para el procesado la pena de 4 meses y un día de arresto mayor.

El defensor señor Pérez Gomez, en breve pero razonado y lógico informe, sostuvo la inocuidad, por entender que su defendido sufrió un extravío.

GOLILLA.

AUDIENCIA

Señalamientos para el lunes: Sección 1.ª

Juicios orales.—Una causa del Juzgado de la Catedral, por contrabando contra Josefa Soto. Def nior, señor Sanz. Procurador, señor Salvat.

—Otra del Juzgado de Cartagena por disparo, contra Miguel Bautista y otros. Defensores, señores Cañada (don Juan de Dios) y Espin. Procuradores, señores Ruiz y González Sanz.

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de Totana por hurto, contra Pedro Diaz;

Def nior, señor Mauricio (don José).

Procurador, señor Arroziz. —Otra del Juzgado de San Juan, por disparo, contra Pedro Ferrer y otro.

Defensores, señores Jover y Alcazar.

Procuradores, señores Gil y Ruiz. —Otra del Juzgado de San Juan, por contrabando, contra Alejandro Catalá.

Defensor, señor Valcerrel. Procurador, señor García Gil.

OBRAS PÚBLICAS

El director general de Obras públicas devuelve el expediente incoado por don Juan Pérez Nieto, sobre alumbramiento de aguas en la rambla del Estrecho.

El alcalde de Lorca comunica que ha entregado a don Francisco Carrasco el oficio que se le remitió con fecha 28 de Junio último.

Don Bartolomé Bernal, del Palmar, intercala próroga para los trabajos de investigación de aguas dentro del cauce del Reguerón.

Oposiciones a Escuelas

De Maestros

En las sesiones celebradas ayer por este Tribunal fueron probados los señores siguientes:

Don Camilo Sanz Soler, don Luis Sorun Orta, don Adolfo Seguí Alvarez, don Horacio Sepúlveda, don Manuel Sierra García, don Mariano Soriano Palomo, don Juan Soría Pedraza, don Miguel Soría Saiz, don Eduardo Tejedor Poveda, don Juan José Tomás Giménez, don Ernesto Valdés Borque, don Salvador Vargas Uceda, don Pedro Velez López, don Alfonso Verdá Tormo, don Juan Victoria Ortiz, don Ricardo Villanueva, don Luis Villalobos Arrabal, don Juan Yagüe Torroba, don Luis Yagüe Diaz de la Torre y don Ramón Zubiri Gayarre.

Para el lunes 9 del corriente, están convocados los señores siguientes que verficarán el ejercicio por

no haberlo hecho en el primer llamamiento:

Don José Bernal García, don Alberto Fernández Álvarez, don Juan Manuel Gambín López, don Antonio García Laquerda, don Eduardo Gavilá Piers, don Angel Juan Larrea, don Francisco León Calvo, don Pedro Martínez Aldeas Martíne, don Antonio Martínez Hernández, don Ezequiel Morant Marcor, don Bartolo Muñoz Torro y don Lidoniso Vazquez Castañón.

GOBIERNO CIVIL

El juzgado de primera instancia de La Unión, remite requisitoria llamando a Antonio Martínez Franco.

El alcalde de Albarracín, remite para su inserción en el «Boletín Oficial» edicto referente a los apéndices de amillaramiento de 1918.

La ayuntamiento de Marina de Mazarrón, remite edicto sobre el hallazgo de varios objetos en aguas de aquel distrito.

LA CORUÑA

(Por telégrafo) Llegada de un vapor

A este puerto ha llegado el vapor inglés «Telemachus» que chocó con otro vapor en el golfo de Vizcaya.

Tras averiguado el estado de haber, dicho de tiene un enorme boquete.

Llevaba cargamento de granos y se dirige desde Montreil (Canadá) a Inglaterra.

Las averías le serán reparadas en el arsenal del Ferrol.

El choque ocurrió fuera de las aguas jurisdiccionales.

Declaraciones de Romanones

(Por telégrafo) Dice «Daily Express»

El diario londinense «Daily Express» publica una entrevista celebrada con Romanones por su corresponsal en Madrid.

Don Alvaro dice que la causa de su salida del poder es debida a los acaes.

Añade que su propósito no era intervenir en la guerra, sino hacer una política de neutralidad benévola hacia Francia e Inglaterra.

Dice también que como derivación del Tratado comercial hecho en Inglaterra por el marqués de Coruña, Alemania nos amenazó con bloquear con submarinos nuestras costas.

El conde continuó diciendo que los alemanes han intervenido en todos los asuntos interiores de España.

Romanones terminó su entrevista diciendo que el actual gabinete está trabajando todo cuanto puede por conjurar los peligros y que el Gobierno le presta y le prestará todo su apoyo.

En la Presidencia

(Por telégrafo) Dice Dato

El presidente del Consejo señor Dato nos recibió esta mañana en su despacho oficial.

Nos manifestó que había estado en Palacio despachando con el monarca los asuntos del día.

Después nos dijo que los reyes marcharán dentro de pocos días a la Granja, celebrándose antes un Consejo en Palacio que será presidido por el rey.

También nos dijo que los reyes irán a San Sebastián para pasar el lado de la reina madre el día del tanto y cumpleaños de esta, marchando después a Santander.

Como ministro de jornada irá el de Estado señor Lema.

Los periodistas interrogaron al presidente en el Consejo y se ha de celebrar esta tarde se

tratará de la petición hecha por los catalanes referente a la apertura de las Cortes.

Dato contestó diciendo que no podía anticipar nada hasta que hubiera oído la opinión de los ministros.

Después nos habló el presidente del propósito que se atribuye al Gobierno de disolver el Parlamento. Nos dijo que cuando se hizo cargo del poder manifestó su propósito de hacerlo así.

Añadió que esta disolución por ser prerrogativa no puede limitarse y solamente al Gobierno incumben el deber de señalar fecha para llevar a cabo dicha disolución.

Dijo también que desde que hizo estas declaraciones hasta ahora no se había ocupado en el Consejo de este asunto.

También le hablaron los reporters de la suspensión de garantías y a juzgar por las palabras dichas por el presidente todavía se transcurriría bastante tiempo en ser restablecida.

Dato terminó su conversación con los periodistas, diciéndoles que el Gobierno atenderá cualquier queja que sea digna y se formule en forma.

FERROL

(Por telégrafo) Cheque de vapores

7.—A las 11'15 n.

Telegrafían del Ferrol diciendo que el vapor «Mabnatens» que chocó con el vapor «Telemachus» ambos de nacionalidad inglesa, ha llegado a aquel puerto.

Tras grandes averías, entre ellas la proa completamente destruida por efecto del choque.

Las planchas han sido hundidas en una extensión de cuatro metros.

El vapor citado navegaba con dirección a Nueva York y llevaba caestre.

El choque ocurrió cerca del golfo de Vizcaya, y próximamente a las dos de la mañana.

EN ESTADO

(Por telégrafo) Habla el ministro

7.—A las 11'15 n.

El ministro de Estado señor marqués de Lema fué interrogado por los periodistas que hacen información en dicho ministerio, sobre la apertura de las Cortes.

Lema contestó que era inoportuno en los momentos actuales abrir las Cámaras, pues no podría hacerse una labor patriótica, pues los parlamentarios lejos de ocuparse de esto, dedicarían su tiempo a deslindar los campos entre neutralistas e intervencionistas.

Sobre la disolución de las Cortes dijo que su opinión es que debe prescindirse de este instrumento de gobierno, que podría servir en un momento grave de lazo de unión entre todos de una manera eficaz.

También fué preguntado sobre el problema regionalista, y dijo que es inoportuno el momento que se ha elegido para tratar de esta cuestión pues la cuestión internacional absorbe todo el tiempo.

Con este motivo se ha aplazado hasta el otoño la celebración de la asamblea regionalista de Asturias, y también con este motivo podrán presentarse un programa más amplio que el que ahora hay.

BARCELONA

(Por telégrafo) La Exposición de Arte francés

7.—A las 9'15 n.

Esta mañana se ha celebrado la sesión de clausura de la exposición de arte francés que se ha celebrado en esta capital.

El acto ha revestido gran solemnidad.

Distinguidas personalidades pronunciaron discursos dedicando todos ellos grandes elogios a los artistas franceses que han concurrido a este certamen.

También pronunciaron discursos el subsecretario de Bellas Artes de Francia y el alcalde de Barcelona.

Todos los oradores fueron objeto de grandes aplausos.

Después se celebró el reparto de premios y condecoraciones a los artistas que asistieron.

Los diputados catalanes

(Por telégrafo) Visita a Dato

7.—A las 11'15 n.

Esta tarde han visitado a Dato en su despacho de la Presidencia los diputados catalanes Abadal, Giner de los Ríos y Marizano.

Le entregaron las conclusiones acordadas en la asamblea celebrada el jueves pasado en Barcelona. Dato ofreció que en el Consejo de esta tarde se deliberaría sobre estas conclusiones, y no anticipó ninguna impresión.

A la salida

Al salir del despacho de Dato los diputados nos manifestó Giner de los Ríos que con estas conclusiones no se trataba de una comisión ni amenazas, ni tampoco desean que se constituyan unas Cortes facciosas.

Los comisionados dedujeron que Dato dijo que para gobernar precisa el concurso de las Cortes.

Los diputados han aplazado su regreso a Barcelona hasta pasado mañana.

Consejo de ministros

(Por telégrafo) A la entrada

7.—A las 11'15 n.

Esta tarde a las cinco se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

El ministro de Marina general Piers, nos dijo al entrar, que había recibido la visita del agregado naval francés, el cual le agradeció profundamente las atenciones que le fueron dispensadas en su visita al arsenal de la Carraca.

El de Guerra, marqués de Estella, confirmó que mañana llegará a Madrid el gobernador militar de Barcelona, general Marina.

También nos dijo que llevaba al Consejo la petición de varios créditos para la adquisición de cascos y material de guerra y granadas de mano.

El de Hacienda nos anunció que González Bascada había aplazado su viaje hasta la semana próxima.

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche.

A la salida

A la terminación del Consejo nos manifestó Dato que se había resuelto la contestación que ha de darse a la comisión de diputados catalanes que trajeron a Madrid las conclusiones acordadas en la asamblea del jueves.

Añadió que de momento no facilitaba nota de la citada contestación por carecer de tiempo para redactarla.

Esta noche se ocupará de ello y mañana será dada a la publicidad en la prensa.

Mañana no marchará Dato a pasar el día en el campo, según costumbre, para celebrar una conferencia con el general Marina.

Dijo que en el Consejo se habían aprobado varios expedientes de escasa importancia y la distribución de fondos del mes actual.

Un mensaje

Durante la celebración del Consejo llegó a palacio de la Presidencia el señor Pérez Crespo.

Según se dijo, este señor era portador de una carta del marqués de Alhucemas para el presidente del Consejo.

Las cigarreras

Apenas comenzado el Consejo de ministros llegó a la presidencia

un numeroso grupo de cigarreras que promovieron gran alboroto, pidiendo que se les aumentara el jornal.

El Consejo se suspendió, recibiendo Dato a una comisión de dichas cigarreras.

Estas le expusieron sus peticiones, a las cuales el presidente ofreció satisfacer.

Las cigarreras salieron del despacho de Dato muy satisfechas y aplaudiendo y aclamando al Gobierno.

El pleito liberal

(Por telégrafo) Entregando las conclusiones a Romanones

7.—A las 11'15 n.

Esta tarde a las cinco estuvo en casa de Romanones el Comité de la asamblea romanonista, haciéndole entrega de las conclusiones acordadas en la reunión celebrada días pasados.

Acompañando al Comité iban numerosos diputados y senadores.

Declaraciones de Romanones

Romanones se congratulaba de que se agrupen en torno de sus ideas.

Dijo que deben desterrarse los procedimientos antiguos y que no debe haber agrupaciones alrededor de personas determinadas, sino en torno de los intereses de la patria.

Añadió, que los gobiernos que se constituyeron formados por prohombres han dado siempre resultados estériles, por tener cada uno de ellos ideas distintas y los liberales deben inclinarse a las izquierdas; toda vez que los conservadores se aproximaron tanto a los liberales.

Continuó diciendo que cuando cambia la situación no cambian ni los procedimientos ni las ideas sino las personas.

El Conde no cree que el momento actual sea el más oportuno para que se reúnan las Cortes, ni lo espera tampoco.

Creó que se disolvieran a fines de año, porque para entonces el Gobierno se habrá afanzado.

Otro adherido

El marqués de Rocaverde ha dirigido a Romanones una carta advirtiéndole a su jefatura.

Los diputados catalanes

Los diputados liberales por Cataluña se han reunido para tratar el pleito de la jefatura.

Acordaron por unanimidad abstenerse en esta cuestión, sumándose a los elementos que recogan un programa francamente regionalista.

LAS CORTES

(Por telégrafo) Dice Andrade

7.—A las 11'15 n.

El ministro de Instrucción pública señor Andrade ha hecho declaraciones sobre la apertura de las Cortes.

Dice que cree que si se reuniesen estas o se presentarian luchas políticas.

Además dice el ministro que la importancia de muchos problemas urgentes, pendientes de resolución, impedirían al Gobierno el poder ocuparse de los trabajos electorales.

Habla Alba

El ex ministro de Hacienda señor Alba se mostraba esta tarde partidario de que se reúnan las Cortes.

Dijo que en el Consejo se habían aprobado varios expedientes de escasa importancia y la distribución de fondos del mes actual.

Dice Burell

También el ex ministro de la Gobernación señor Burell decía que estaba conforme con la apertura de las Cortes.

Coincidió con Alba en que la actual división del partido liberal no significaría un obstáculo para que el Gobierno se decidiera a abrir las Cámaras.

Vaquez Mella

El diputado jirista señor Vaquez Mella también ha sido inte-

Curación operatoria de las Hernias (quebraduras) EN 15 DIAS

Sin dolor. Sin peligro. Sin cloroformo. Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia PASEO MALECÓN LETRA C.

rogado sobre la apertura de las Cámaras.

Cree inoportuno el reunirlos, pues así se daría ocasión a que se desataran violentas discusiones intervencionistas y neutralistas y por tanto la labor del Parlamento resultaría contraproducente por que se encontrarían más las pasiones de ambos bandos.

Pablo Iglesias

El diputado socialista señor Iglesias ha sido el único político que al ser entrevistado se reservó su opinión sobre la apertura de las Cortes.

LA GUERRA EUROPEA

(Por telégrafo) Resumen de operaciones

Informes oficiales

7.—A las 11'15 n.

Mencionan los partes rusos que el enemigo al Este de Berezany, sin hacer referencias a nuevos avances de sus tropas.

Reconocen en consecuencia la necesidad en que se han visto de dar por terminado el movimiento ofensivo, siquiere sea momentáneamente, por efecto de la vigorosa reacción de los austro-alemanes en la Galitzia oriental.

Cerca de Oerny fué rechazado con grandes pérdidas un ataque de los franceses. Según afirman los alemanes son con esta quince las intenciones que han realizado las tropas de Petain en la misma zona.

En la frontera austro italiana ro hacia vanguardia, mientras los austriacos ensayan reiteradamente pequeñas empresas en el Carso y en la meseta de Asiago.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

París. Oficial. En todos nuestros frentes hay gran actividad de artillería.

Rechazamos un golpe de mano. Derribamos 19 aviones. En la última decena del mes anterior averizamos 14 aviones.

Informes ingleses

Londres. Oficial. Nuestra fuerzas progresaron en Wicbaechte.

Rechazamos un ataque en Azeville. Hicimos muchos prisioneros.

Submarino hundido

En el Mediterraneo fué hundido el mes anterior el submarino «Adrián».

Budapest

Nuevo presidente

Dicen de Budapest que ha sido elegido Tyays presidente de la Cámara de diputados.

Tyays pertenece al partido de Tizsi.

Falleciendo a los rusos

El ministro de la Guerra francés ha dirigido a su colega ruso un cariñoso telegrama en el que le felicita por los éxitos alcanzados en la última ofensiva realizada por las tropas rusas.

Atonas

Convocando a una asamblea

La Cámara ha sido convocada para el día quince del actual.

La asamblea constituyente se convocará para un plazo brevísimo.

Relampaguito

(Por telégrafo) Calda desgraciada

7.—A las 11'15 n.

El diestro Julio Gómez «Relampaguito», estaba esta tarde entrenándose en el juego de foot-ball.

Al intentar saltar una valla tuvo la desgracia de caerse, resultando con la fractura de la cuna del pie izquierdo, produciéndose una distensión.

Con este motivo no pudo tomar parte en la corrida nocturna que se celebrará esta noche, y en la que corearía con Larita.

Convenientemente resitado fué trasladado a su domicilio.

NOTICIAS

Vivimos en plena fiebre de negocios, cada uno en su esfera de acción desarrollando la sobre-actividad imposible atropellando el organismo, engendrando una debilidad espantosa y un exceso de fúido nervioso que nos aniquila y nos priva de un sueño tranquilo y de una nutrición feliz. Estos estragos se curan radicalmente, al poco tiempo, tomando una cucharada diaria de Jarabe Hipofosfatos Salud, único remedio para combatir la neurastenia y la hipocandria, el dolor de cabeza y el temblor de las piernas.

Unico aprobado, por la Real Academia de Medicina, 27 años de exitosos éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfatos Salud.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz dos mellizos, niño y niña, la joven esposa de nuestro estimado amigo el funcionario de policía don Matías Caballero.

Enviamos nuestra enhorabuena a los dichosos padres por tan fausto suceso de familia.

En Asturias el marzano, en Aragón el peral, son dos especialidades porque emplean el ZOTAL.

Veladas del Carmen

Hoy darán principio las tradicionales veladas en el hermoso Jardín de Floridablanca.

Las primeras noches serán amenizadas por la banda Artística, que ejecutará lo más nuevo y bonito de su extenso repertorio.

Como todos los años, se ha instalado un bonito café en uno de los paseos laterales; y gracias al entusiasmo y esplanidad de los buenos carneíanos, habrá cine al aire libre, castillo de fuegos artificiales y solemne procesión en honor de su excelsa Patrona.

Misericordia y Manicomio

El lunes entran de semana los vocales de la Junta don José Cardona y Serra y don Mariano Sanz Barrera.

Laboratorio Guzmán

Analisis clínicos.—S. Agustín, 2.—Teléfono. 107.—MURCIA.

Boletín Regional

Julio 1917

DOMINGO VIII

Santa Isabel virg., San Aspidio ob. y San Procopio.

VELA Y ALUMBRADO

Dis 8.—En Verónica por las Benditas Animas del Purgatorio.

Dis 9.—En San Nicolás por doña Antonia García Martínez.

DESDE ARCHENA

Defunción y entierro

Ayer por la noche dejó de existir de la veleta aldea de la Algodra de este término municipal, el que en vida fué nuestro querido amigo y honrado labrador, Pascual Guillen Lopez.

Acompañando al cadáver a su última morada vimos entre otros

Después el alcalde presidente don Afonso Aguilera, al hermano del difunto don Tomás Guillen Lopez, Jefe municipal, y cura párroco de Blanca don Enrique Sanchez Guillen, en la presidencia.

Llevaban las cintas varios Intimos de la familia y varias comisiones, entre los que recordamos a don José Gil Garcia, don Ricardo Velázquez, don Juan Peres H. Itela Gorrillo, don José Ruiz, don José Antonio Valdecajal, don Andrés Banaegas, don Mariano Sanchez, don Modesto Barrada, don José y don Ignacio Guillen, don José Banegas y otros señores que sentimos no recordar.

A las muchas pruebas de amistad que ha recibido la familia del malogrado Guillen, con motivo de esta desgracia, usamos también la nuestra más sincera y les enviamos un sentido pésame.

Está tocando a su fin la venta y reposición del albaricoco, principal riqueza de esta villa. Este que por ser escasa la cosecha, era de suponer que el precio hubiese sido de 4 a 5 pesetas arroba en todas las clases, han sufrido los labradores una decepción, pues la falta de hojuela (cogida los compradores), para hacer pulpa, y las dificultades para la exportación a Inglaterra y Francia, han aconsejado a obligados a los comerciantes a restringir los precios de tal manera en las últimas clases, que se han cotizado hasta 5 y 7 reales la arroba, constituyendo estos precios la ruina y míseria de estos pobres labradores dignos por todos conceptos de mejor suerte. Cuando se convence rá de que las sociedades legalmente constituidas y admitidas representan la razón y la justicia.

Corresponsal.

6-7-1917.

Los efectos del cigarro

Con el fin de llegar a los fisiólogos un análisis verdaderamente científico de los efectos tóxicos causados por el tabaco, se ha venido inoculando a millares de animales, inyecciones de nicotina.

Se ha descubierto sin embargo, que el aludido a que se les somete era perfectamente inútil, ya que son distintos los efectos de la nicotina al aplicarla, a los que produce el humo en las vías respiratorias por efecto de la combustión del tabaco.

Los señores Fleig y Wisne, han operado mas lógicamente sobre varios animales, a los que han introducido el humo, en los pulmones,

en el estómago y en la boca. De esta manera han analizado los tres casos del fumador que aspira el humo lo traga y lo echa después que ha estado unos instantes en contacto con las mucosas vocales.

Depositando el humo del tabaco en los pulmones de un ciervo y un ratón han observado que su respiración se aceleraba, el corazón latía con violencia y se operaba una contracción brusca de sus vasos sanguíneos.

Habiendo que el humo no pasará de la boca, estos fenómenos fueran mucho menos intensos.

Después de estos experimentos Wisne y Fleig han asegurado que el humo del tabaco produce una influencia nefasta en todas las partes de la vida vegetal.

Añadimos, sin embargo, para tranquilidad de los fumadores, que no se ha demostrado todavía que el cigarro produzca los mismos efectos en el organismo humano que en el de un ciervo o un ratón.

Precios del mercado

LOJA DE MURCIA
Precios por 50 kilos del día 7:
Patatas nuevas, 4.75.—Tomates, 9.00.—Patatas coloradas, 4.25.—Bajinos 13.00.—Bajinos judías, 6.50.—Pimientos, 10.00.—Melones, 11.00.—Melocotones, 13.—Albericques, 0.—Limones, 2.—Manzanas, 6.—Peras, 9.00.—Peras (á casa), 0.50.—Cilindros (locos), 4.75.—Cebollas (docena) de garbanos, 0.15.

FISCADERIA
Precios, por kilo, del día 7:
Pescada 2.00.—Salmonetes, 2.50.—Pala, 1.60.—Mojos, 1.50.—Mullidos, 1.00.—Vagos, 1.00.

Prohibición de exportar aceite

Se ha dictado una disposición por el señor ministro de Hacienda, inserta en la «Gaceta», prohibiendo la exportación del aceite de oliva.

Hé aquí los artículos de disposición:

1.º Queda prohibida hasta el 15 de Noviembre próximo, a partir de la fecha de la publicación de la presente, la exportación de aceite de oliva por las Aduanas de la Península e islas Baleares.

2.º Solamente se permitirá la salida para el extranjero, durante el plazo de veinte días, a partir de la indicada fecha, de aquellos expedientes de aceite de oliva que hayan sido facturados en el plazo de origen hasta el día inclusivo de la publicación de la presente Real orden, previa demostración de las circunstancias en las Aduanas por donde se solicite la exportación, ó

que presenten las facturas de salida en dicho plazo y se refieran á aceites que se encuentren sobre los muelles de las Aduanas marítimas el tiempo de publicarse la presente Real disposición.

3.º Quedan exceptuados de la prohibición los aceites finos que se exporten en latas y botellas con marcas ó etiquetas registradas con anterioridad á la referida fecha siempre que vayan acompañadas de una certificación expedida por los ingenieros de las Aduanas de las provincias del punto de origen, en que se justifique que la calidad del aceite que trata de exportarse como fino no pasa de un grado; y

4.º Cualquiera falsedad que se comprobare en estos últimos productos, respecto á denominar finos los aceites que no lo sean, será incurrir á los dueños de los mismos en las responsabilidades que establece la ley de contrabando de 3 de Septiembre de 1914.

Boletín Oficial

El del día 7 contiene:
Parte oficial.
Real orden del ministro de Hacienda prohibiendo la exportación del aceite de oliva.
Reales órdenes de Gobernación sobre traslado de inspectores del Trabajo y anulando oposiciones para 100 plazas del Cuerpo de Seguridad.
Anuncio de oposiciones para cubrir las cátedras de Lengua y Literatura española, é Historia de España vacantes en la Universidad de Murcia.
Edicto de la Jefatura de Murs.
Edictos de las zonas cuarta, quinta y décima de Contribuciones.
Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Alguazas en los meses de Abril, Mayo y Junio del año actual.
Edicto del juzgado de Mula.

Publicaciones
Luz y amor
El último número de esta revista contiene el siguiente sumario:
Nuestra Obra de la D.ctrina: Comisión general, Distribución de premios, Vida familiar — Año 1917.—Lo mismo da.—Después de los premios: Relato de una huerfana.—Una buena película.—Cuatro palabras.—Fragmento de una carta de un educador, contestación una de sus hermanas.—Rogad a Dios por nuestros amigos difuntos.—Sección anónima: Cantares, Charada.—El problema de la etia.

RECUERDE USTED!
que las enfermedades de

Estómago é intestinos

por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el

DIGESTÓNICO

De venta en Farmacias y Droguerías.

El exzar
Nicolás y su familia

Un periodista francés ha tenido la curiosidad de averiguar cómo vive en su retiro de Zerkóvsk el exzar de Rusia.

Éste vive separado de la zarina que, con sus hijos, se halla en otro sitio superior. Les está prohibido comunicarse, y cuando alguno de ellos va a visitarlos, le siguen un oficial y tres soldados. Entre los departamentos que ocupan los miembros de la familia imperial y los restos de Palacio, hay siempre estancias con la hayoneta cerrada. Así, internamente nadie puede entrar en las habitaciones del exzar cuando él está allí salvo en las horas de la comida, que se efectúa con cortinas de velo.

Nicolás de Rusia come con gran apetito, al contrario de su esposa, que se la mente de confusión de su poca salud. No formula la menor protesta por la angustia de la comida, y no se queja de que se le haya suprimido el vino. Los príncipes comen bien y juegan ruidosamente en sus departamentos.

La exzarina no puede andar, y se la pasea en un cochecillo de mano por dentro de Palacio. Su esposo, en pocas palabras, es un bicho, en los jardines y el parque, fuera, a todas horas, se distrae en labores de agricultura y pasa mucho tiempo en su biblioteca. Sólo lee, y con abstracción, indiferencia, el «N.º de la Verdad», el «Buzón de Llover» y el «Buzón de Vladimiro»; sólo apareció preocupado al leer que se le quería transportar al castillo de Pedro Pablo. Obediente a la palabra de honor dada, no interroga a ninguno de sus generales que, además, tienen orden de no contestarle.

Las 250 personas que componían la servidumbre de la familia imperial han quedado reducidas a 94, afectas principalmente al servicio de la zarina, el exzar y sus cuatro grandes duquesas. La guardia interior del Palacio consta de 150 soldados, distribuidos en el jardín y el parque, donde hay tres

ESTÓMAGO É INTESTINOS

GASTROVANADINA

La dispepsia debida al exceso de acidez (hipoclorhidria), la flatulencia, el estómago e intestinos, estrabismo, etc. Se cura radicalmente con GASTROVANADINA POLVO Caja 2.50 pesetas.
La falta de acidez (hipoclorhidria) al vómito, diarrea y fermentaciones anormales etc. se cura con GASTROVANADINA LIQUIDA. Frasco 4 pesetas.
Murcia Farmacia Catalana

Las circulares de seguridad. El jefe y los oficiales de la guardia pueden viajar, sin previa denuncia, a cualquier hora del día y de la noche en los habilitados particulares de los viajeros.

Parece que su mayordomo, úni a persona con quien puede hablar y pasearse, le preguntó un día si le era muy penoso el celibato.

—Ahora—contestó Nicolás—no dispongo de menos libertad que antes. ¿No he estado prisionero toda mi vida?

LA CENSURA

Como nuestros lectores han de encontrar necesariamente en este periódico falta de información de determinados asuntos importantes, les recordamos que el Gobierno no tiene prohibido hablar:

- De la cuestión militar.
- De juntas de defensa.
- De movimiento de tropas.
- De mítines y huelgas.
- De manifestaciones y proclamas socialistas.
- De torpedeos en nuestras costas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De exportaciones.
- De que se comente la guerra.
- De que queden en los periódicos huellas de la censura.

Laboratorio de Higiene
Representación del Instituto Nacional de Higiene de A. L. L. XIII Director: D. Julio García Gutarro, nº 31, Barataria.
Todo clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antirrábico por el método de Hogeys.
Barrionuevo—Let. A. Frente a Horno de la Fuencanta

Academia Francés y Contabilidad
P. FIBOX.
SANJOAQUÍN, 31.—BALANCO 1916
Instituto Normal. Matriculas 1. Sobresalientes, 4. Notables 1. Aprobados, 4.
Correos.—Aprobados, 4.
Militares, 2. Pruebas

ACADEMIA DE COMERCIO
DIRIGIDA POR
D. Federico Diez Pague
Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble.
Florencia, 10

AUTO-PLANO Y PLANOS "ARABIAN"
Planos «Cursó SPNA» primera mano española
Últimas novedades en rollos de mapas de 60 y 80 notas, para toda clase de planimetría.
Salida de oposiciones y venta: Seguros, edificios, etc., etc., etc.
PARLO MARTINEZ
Ventas y planes desde 25 pesetas mensuales.
Alquileres, cambios y reparaciones.
AUDIENCIAS GRATUITAS

AVISO CONTRA EL OMBRO NEGRO
—MADRID, 6.—Ombro negro se ve con el presente anuncio, ya está suelto el problema de vestir con la mayor economía, pues en la Sastretería de Hita se hacen trajes frescos a medida desde diez pesetas en adelante; y de lana, desde el increíble precio de veinte pesetas.
Elegante confección y prontitud en los encargos. No olvidarse: Sastretería de M. Hita, Segurita, 35.

Registro Civil
Movimiento de la población durante las últimas 24 horas.
San Juan
Defunciones, 8.
Nacimientos, 5.
Matrimonios, 1.
Cataluña
Defunciones, 2.
Nacimientos, 6.
Matrimonios, 1.
Imp. de EL TIEMPO

Boletín de EL TIEMPO (84)

—Se comprendo. Pero en este país no hay peligro.
—Hay ladrones algunas veces.
—Muy raros.
Sin embargo, voy al hecho.
Y el Conde, intentando por primera vez en su vida ser diplomático, preguntó en acento amable:
—¿Es mucho que sirva usted en la heredad de los Fresno?

—¿Por qué?
—Para saberlo, sin duda... Veamos, responde usted francamente. No abrigo, créalo usted, malas intenciones contra usted, al contrario.
—Seguro, eso se ve en seguida, pues parece usted una buena persona.
—Y bien, dígame la verdad en tal caso; de otra forma nuestra entrevista sería completamente inútil.

bejó hipócritamente mirando al suelo y velándose bejó al párpado.—usted quiere que le diga cómo tiempo hace que estoy en casa de masee Dallahbois?

—Sí.
—Pues, seis meses, poco más ó menos.
—Y, antes, ¿dónde estuvo usted?
—En otra heredad.
—¿De la comarca misma?
—No, señor; del lado de Gandehi—acabó la sirvienta, cuya mentire tenía por objeto desviar, á todo evento, las preguntas posteriores de quien la interrogaba.
—¿Estuvo usted mucho tiempo?
—Tres ó cuatro años.
—¿Y no usted de París, ¿verdad?
—¿Quién se lo ha dicho?—exclamó vivamente la Tuerca, á quien cogió desprevenida la pregunta directa.
—Nadie, lo supongo únicamente; porque tiene usted, por ciertas pa obras que no se están más que en París, un acento que no es propio de por acá, sino de una perfecta parisienne.
—Pues... no, señor; está usted equivocado.
—¡Ah!... es un inconveniente, en verdad.
Diciendo esto, el Conde adoptó una expresión extraña, algo irónica, que probaba que no había creído la mentira de aquella mujer.
La Tuerca se estremeció; no se le había ocurrido volver sus miradas al exzar.

—Sí, es un inconveniente—repuso el Conde;—porque yo creía haberla visto á usted hace tiempo.
—¿Está usted seguro?..
Al fin podría ser que me hubiera usted visto por casualidad en aquel París peligroso.
Estuvo dos veces, para ver á mi hijo.
—¿Hace veinte años, ¿no es verdad?
Diciendo esto, el Conde clavó su mirar acerado en el ojo tímido de la sirvienta. Esta se volvió rápida, molesta en grado sumo.
—¡No, no!—lij:—creo que hace unos quince años, todo lo más.
—No lo sabe usted con seguridad en fin.
Sin embargo, usted asistió quizás á hechos graves, que señalan siempre, y fatalmente, fechas precisas en la existencia.
—Ignoro lo que quiere usted decir...
—Usted tuvo allí, tal vez, un amigo, ó un esposo.
—¿Yo un esposo?
—¡Puesto que es usted viuda, según me han contado.
Ésto era pura presunción del Conde, pero la juzgó oportuna para desconcertar á su interlocutora.
—¿Quién se lo ha dicho á usted?.. Hay gentes que se meten en lo que no les importa. Pero, seguramente, se han engañado...

—¿Su marido de usted, no se llamaba Julot?
—¿Sh?.. ¿qué me dice usted?..
Julot, ¿no? No sé...
Al propio tiempo la Tuerca hizo un movimiento de esombra y retrocedió un paso.
Este movimiento no se le escapó al señor Santiego; pero la él broma de que habla hecho, en el principio, de aparecer poco á poco. Una especie de hervamiento, causado por la resistencia de la sirvienta, le puso de lleno en su verdadero carácter.
—¡Toma!—exclamó la Tuerca con resolución—usted me cuenta historias que no conozco. No hay necesidad de ir más lejos.
Deme usted lo que me ha prometido, ¿está mo? ¿vaya voy á apostar en seguida...
—¡No!—replicó todavía más resuelto el señor Santiego;—no tendrá usted nada sin haberme dicho la verdad.
—Estaba él seguro de que aquella mujer mentaba é intentó sorprenderla y forzarla á que hablase.
—Puesto que le digo á usted que no sé nada...
—¿Se me llama Julot, ¿no es así?
—Pues bien, no, señor; se llamaba Pedro.
—Eso es caso, ¿fija usted un amante...
Y ese amante vivía en París, ¿no es así?
—Puede que sí, puede que no.
El señor Santiego se sentó en un momento este diálogo para irse á dormir y descansar.

